

阮成发在中央生态环境保护督察整改工作推进视频会议上强调

坚决全面彻底整改中央生态环保督察反馈问题

9月8日，我省召开中央生态环境保护督察整改工作推进视频会议。省委书记阮成发强调，加强生态文明建设和生态环境保护是必须担负好的重大政治责任，要深学细照笃行习近平生态文明思想，来一场“思想革命”“环保革命”“体制机制革命”，坚决全面彻底整改中央生态环境保护督察反馈问题，守护好七彩云南的蓝天白云、绿水青山、良田沃土，为建设美丽中国作出云南贡献。

省委副书记、省长王予波主持会议。省政协主席李江出席。

阮成发指出，整改不落实，就是对党不忠诚。中央生态环境保护督察指出的每一个问题，都是我们必须回答好的必答题，都是我们必须认真完成好的硬任务。全省各地各部门要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度，心怀“国之大者”，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神上来，统一到党中央、国务院的决策部署上来，统一到中央生态环境保护督察整改要求上来，坚决全面彻底抓好问题整改，向习近平总书记和党中央、向全省各族人民交出一份合格的整改答卷。

阮成发强调，要深学细照笃行习近平生态文明思想，对照“坚持人与自然和谐共生”“绿水青山就是金山银山”“良好生态环境是最普惠的民生福祉”“山水林田湖草是生命共同体”“用最严格制度最严密法治保护生态环境”的要求，从立场、品质、能力、意志等方面进行深刻反思，深入剖析问题背后的根源，来一场深刻的“思想革命”。

阮成发强调，要把抓好生态环境保护问题整改，作为检验领导干部立场、品质、能力、意志的“试金石”，来一场动真碰硬的“环保革命”，以实际行动忠诚践行“两个维护”。要牢牢守住“湖泊是用来保护的，不是用来开发的”底线，深入扎实开展“湖泊革命”，压紧压实各级各部门责任，全面落实“退、减、调、治、管”要求，切实抓好滇池和抚仙湖重点

问题整改。要严厉整治群众反映强烈的水污染、生活污染、工业污染、重金属污染、农业面源污染、大气污染等突出问题，打一场“炸碉堡、攻山头”的污染防治攻坚战。要坚持山水林田湖草沙系统治理，打一场标本兼治的生态环境保卫战，加大生态环境修复力度，切实抓好生物多样性保护，筑牢国家西南生态安全屏障。要坚持绿色低碳发展，打一场减污降碳的绿色转型持久战，坚决淘汰落后产能，提高资源利用效率，推动经济社会发展全面绿色转型。

阮成发强调，治标是当下，治本是长远，要建立健全长效机制，来一场“体制机制革命”。要坚持应急与谋远相结合，打基础管长远，健全完善责任落实机制、督察督办机制、法治保障机制、考核问责机制、智慧环保机制，让生态环境保护制度长“牙齿”，不断提升全省生态文明建设和生态环境保护工作水平。

王予波就抓好问题整改提出要求。一要以过硬立场抓整改，站稳人民立场，践行群众路线，用大力改善生态环境来回答民之所望、施政所向。二要以过硬品质抓整改，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，扎实做好环保督察“后半篇文章”，以整改的行动和成效检验“两个维护”。三要以过硬能力抓整改，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，提高统筹推进高质量发展和高水平保护的能力水平，彻底破除“整治一反弹一整治”的怪圈。四要以过硬意志抓整改，讲党性、讲原则、讲斗争，聚焦问题、举一反三，建立健全长效机制，确保整改成效经得起历史和实践检验。

会上，昆明市、玉溪市、保山市、文山壮族苗族自治州、西双版纳傣族自治州汇报了整改工作情况；各州（市）、省级牵头部门负责人同志呈递了整改责任书。

会议以视频形式开到州（市）、县（市、区）。

本刊记者 